

家有咳嗽儿 调理少不了

早春气温忽高忽低,身边咳嗽的小朋友日渐增多,轻则伴有鼻塞、流涕,重则伴有高热、喘鸣。孩子一旦咳嗽了,家长应该怎么做呢?

留心咳嗽的特点和规律

把孩子咳嗽的相关情况正确无误地反映给医生,不要东拉西扯,要直截了当地叙述。如咳嗽时间、咳嗽性质、音色、节律,诱发或加重因素。这些情况的告知对医生诊断有很大的帮助。早晨咳嗽或入睡和起床时的咳嗽多数是有痰的咳嗽。咽部或气管有刺激的咳嗽表现为干咳。咳嗽以白天为主,应注意支气管炎或咽喉炎。如咳嗽以夜间为主,则要高度怀疑咳嗽变异性哮喘。饭后咳嗽或咳嗽加重需排除胃食管反流性咳嗽。

不盲目使用抗生素

孩子一咳嗽,父母就心疼,恨不得马上止住它。其实,咳嗽有时候并不是坏事!咳嗽有清洁呼吸道使其保持通畅的作用,通过咳嗽,可将呼吸道内的病菌和痰液排出体外,减少呼吸道内病菌数量,减轻炎症浸润。因此,如果咳嗽不是由细菌引起的,则无须服用抗生素。

另外,咳嗽大多数是由病毒引起的,抗生素不能“杀死”病毒,盲目使用抗生素对止咳没多大的帮助,反而会损伤孩子自身的免疫力,使得咳嗽迁延不愈,由急性咳嗽转为慢性咳嗽。

长期反复服用抗生素,还有可能产生药物的不良反应及对抗生素的耐药性。这就是

为什么有时候使用了很“高级”的抗生素也难以治愈咳嗽的症结。

针对病因治咳嗽

大多数孩子咳嗽是由于上呼吸道感染或气管炎、支气管炎引起的,包括病毒和细菌感染,或支原体感染,有的伴有发热、鼻塞、喷嚏、流涕、咽痛、咽痒、痰鸣、胸痛等症状。因为咳嗽的病因复杂多样,表现各异,因此不是简单地服用止咳药就可以解决问题的,要分析咳嗽的原发因素,针对病因合理用药,才会收到好的效果。有一部分因过敏因素、理化因素所导致的咳嗽,可能需要抗过敏、解痉、祛痰、恢复气道黏膜功能等治疗。

辨证治疗 整体调理

有的孩子自身体质虚弱,反复感冒、厌食、营养不良、缺钙等等,使得呼吸道局部免疫力下降,清除病菌能力降低,容易导致呼吸系统疾病反复发作,迁延难愈。对于这部分孩子建议去看中医,进行辨证治疗,整体调理。呼吸系统是一个开放的系统,对温度变化极其敏感。在天气寒冷时,呼吸道纤毛摆动速度减慢,特别是缺钙的孩子,呼吸道纤毛摆动的能力下降,需要适当保暖,营养调护,多喝水。充足的水分可以帮助稀释痰液,使痰易于咳出,并增加尿量,促进有害物



质排泄。

咳嗽儿有忌口

在孩子咳嗽期间注意饮食禁忌,可以收获半功倍的效果。

1. 忌冷冻、辛辣食品:冷冻、辛辣食品会刺激咽喉部,使咳嗽加重。中医认为身体一旦受了寒,就会伤及人体的肺脏,而咳嗽大多是因肺部疾患引起的。此时如果再吃冷饮,因过度清凉使得肺气宣发受阻,症状加重,日久不愈。有的孩子还要忌食西瓜。同时,痰的多少还与脾有关,中医有脾虚生痰之说。过多进食冰凉食物,还会伤及脾胃,造成脾的功能下降。小儿大多是热性体质,辛辣食品不仅刺激咽喉部,还会助湿酿痰。

2. 忌甜酸食物:酸味食品会收敛痰液,使痰卡住不易咳出,导致咳嗽难愈。多吃甜食会滋生痰液,使得炎症难以痊愈。

3. 忌鱼腥虾蟹:咳嗽的孩子在吃了鱼腥类的食物后,咽痒咳嗽会加重,这可能与孩子对鱼虾食品的蛋白过敏有关,特别是过敏因素所致的咳嗽,更应慎吃鱼腥虾蟹等相关食物。

4. 忌炒货、膨化及难消化的食品:如瓜子、花生、巧克力、爆米花及油炸食物都容易使咳嗽加重,而且这些食物加重胃肠负担,助湿、助热,滋生痰液,使咳嗽难以痊愈。

夏以琳(上海市中医医院儿科主任医师)

慢性乙肝新焦点 经治复发人群



者相对于初治患者来说具有耐药风险高,治疗难度大的特点。

虽然抗病毒治疗存在停药复发问题,但是长期抗病毒的益处已经被大量研究证实。很多病人病情好转,包括肝纤维化逆转,很多肝硬化失代偿期患者经过治疗回复代偿期,很多等待做肝移植手术的不再需要手术,维持在药物治疗阶段。

规范停药有详尽的标准,分成HBeAg阳性患者和HBeAg阴性患者两种情况。HBeAg阳性患者达到e抗原血清转换,肝功能正常,至少再巩固疗效一年,而且需要两次复查,间隔6个月,总疗程一般是两年。HBeAg阴性患者疗程要两年半以上。

停药后容易复发的原因多种多样,绝非服药或人力所能挽回。常见的有:因母婴垂直传播致病的患者较难控制病毒复制;患者年龄大于40岁;巩固治疗的时间过短;HBeAg阴性状态,也就是所谓的“小三阳”HBeAg阴性。

总之,对待口服核苷类药物经治复发患者,应积极开始再次抗病毒治疗。其中优化治疗是核心,如果之前是服用拉米夫定达到停药标准,停药后复发的患者,由于对拉米夫定应答良好,仍考虑给予拉米夫定再次治疗。随意换药会影响治疗效果,导致多重耐药,增加治疗难度。定期随访复查是病情得到持续良好控制的有力保障。 章黎

目前,在中国已有200万慢性乙肝患者接受了口服抗病毒治疗,并从中获益。但是所有抗病毒药物都只能抑制病毒的复制,并不能彻底杀死乙肝病毒。研究证实,无论是拉米夫定、阿德福韦酯、恩替卡韦、还是替比夫定停药后,乙肝病毒都有可能再次复制导致慢性乙肝复发。尤其是近年来,接受抗病毒治疗的人群快速增加,相应的停药复发比例也在不断扩大、攀升。慢性乙肝经治复发患者已经逐渐成为一个庞大的群体,这些患

DHA 每日摄入量有推荐值

近日,美国医学研究所(IOM)推荐各人群DHA每日适宜摄入量,分别是4岁~18岁每天90~160毫克,成年人每天160毫克,孕妇每天200毫克。

DHA(二十二碳六烯酸)是一种分布于人体各处的长链欧米伽-3脂肪酸。它还是大脑和眼睛的主要构成脂肪以及心脏的重要组分。人们通过摄取食物来获得丰富的

DHA,主要的饮食来源有深海藻类、深海高脂肪鱼类(包括凤尾鱼、三文鱼、鲱鱼、金枪鱼等)、鱼油、家禽及蛋类等。

国外有研究显示,DHA摄入适宜,可降低患阿尔茨海默氏老年痴呆症的风险,并且能够减缓与年龄增长相关的认知能力的衰退。不仅对老年人,DHA对健康年轻人保持全身和脊椎的骨密度峰值也有积极作用。杨默

当心脏无法泵出足够的血液以满足身体需要时,这便是心脏衰竭。通常,若患有心脏衰竭,病人首先应当改变生活方式以及采取药物治疗的办法。上述方法对心脏衰竭初期患者比较有效。如果这些疗法已经不能有效控制病症,就需要选用介入治疗或高创性手术等多种方式。

相较于高创性手术,介入治疗手段是后起之秀,从目前的临床实践来看,疗效以及安全性比较满意,只是普通百姓对其了解和认识不足,医疗信息的不对等延误了患者选择先进医疗手段的时机。以心脏再同步治疗(CRT)为例,它能帮助舒缓心脏衰竭症状,在很多情况下,也有助于阻止病情的进一步恶化。CRT必须通过一个如同火柴盒大小的设备植入患者皮下,再通过导线作用于心脏,“大展身手”发挥“护卫”效用,挽救生命,提高病人的生活质量。

当病人不得不接受CRT时,难免顾虑重重。首先是担心手术的效果与风险,其次认为电子产品放到身体里面不安全,担忧给工作和生活带来更多的麻烦,会经常想象机器是否在正常工作,还有经济方面的顾虑,以及担心介入技术和设备运用的时间不够长,不够成熟等等。

中华医学会心电生理和起搏分会主任委员张澍坦言,患者及家属的这些想法都是合乎情理的。作为专科医生,一方面要科学地选择确实需要这种治疗的病人,另一方面要把治疗的好处和可能带来的危害告诉病人,让他了解接受治疗的好处,同时也让他懂得如何避免产生不利。随着老百姓经济水平和文化水平的提高,对新技术的接受程度也越来越好,目前植入器械、导管消融技术已得到了快速发展,收获良好疗效。另外,积极培训心电生理专业医师也是当务之急。卫生部、医学会以及圣犹达医疗高级技术中心等专科医师继续教育培训机构携手合作,共同推进心电生理人才培养与学科发展。程霜 本版图片 IC

康乐宝 关爱男性健康

全国热销四年,特别适合成年男性服用,有服用不满意即可退货保障。由英国英莱克生物公司监制,泽生堂公司生产的康乐宝胶囊如今热销上海。

康乐宝胶囊是多种天然植物(吃后不上火,适合四季服用)合理的营养配伍,采取尖端的技术提取和浓缩,充分保持了产品的高效性。服用过中老年男性朋友都知道,让男人找回自信,真正提高生活质量。

特大喜讯:为了答谢上海男性的支持与厚爱,即日起购买康乐宝胶囊可享受买7送7、买5赠3、买3赠1的特别优惠,买7送7者还将多送68元人体润滑剂一瓶(本品5盒一疗程)优惠后每粒仅2元多,每盒21粒,赠品为同品,每次服用1到2粒。3至5天仅需服用1至2次。食品级的安全确保了三高人群也可以放心服用的男性保健品。买5赠3以上者服用不满意,剩余货物凭收据30日内可办理退款。本次活动4月6日结束。

特别提醒:康乐宝胶囊在上海有多家实体店销售,质量和服务有保障,让消费者购买放心。详情致电男性健康热线 61508042

静脉曲张表现为小腿部分出现青色弯曲的青筋,若你发现小腿内侧出现了青色像蚯蚓一样的青筋,就必须注意了,这是静脉曲张早期的表现。任其发展,可能蜿蜒成团,发黑、肿胀、变硬、疼痛……严重的甚至可发展成顽固型溃疡、坏死等。

源自瑞士技术,采用忍冬藤、益母草、毛冬青、天麻、地龙、白术、穿山甲、为主要原料经先进设备精制而成的静脉曲张喷剂静脉宁具有缓解静脉曲张症状,促进康复的作用。使用方法非常简便,每天只需早晚在静脉团的部位喷一次即可,静脉宁在短短几分钟内快速吸收,能帮你有效对付静脉曲张引起的种种不适。

喜讯:为了答谢上海朋友对静脉宁支持与厚爱,即日起购买静脉宁可享受特惠价79元/盒,全国统一零售价128元/盒,(本品7盒一周期)并买7送7、买5赠3的特别优惠。4月6日恢复原价销售。

销售地址:虹口周家嘴路358号近新建路、黄浦:武胜路441号近人民广场、宝山牡丹江路258号吴淞医院旁、浦东:塘桥路251号近浦东南路、徐汇:大木桥路328号近斜土路 静脉曲张康复热线:61508228 吉卫健用字2006第061号

静脉曲张康复的新方法

原料,辅以药食两用黄芪、山药菊花和绿茶,运用传统的保健理论精心研制而成保健食品。本品经测验含有黄酮、氨基酸、多糖的化合物,还富含有人体必需的锌、硒、锗等多种微量元素。经数百例Ⅱ型糖尿病人群试食验证,具有降低血糖和血脂(甘油三酯和胆固醇)的功效。

特别提醒:每天前10名打进电话的糖尿病患者订购一疗程多送五套,本品10套一疗程。

销售地址:虹口周家嘴路358号近新建路、宝山牡丹江路258号吴淞医院旁、黄浦:武胜路441号近人民广场、浦东:塘桥路251号近浦东南路、徐汇:大木桥路328号近斜土路、普陀:长乐路304号近新村路、嘉定:梅园路233号近清河路。

糖尿病咨询热线:51699753

糖尿病用降糖神茶

糖尿病属于内分泌代谢系统疾病,以高血糖为主要标志,临幊上出现烦渴、多尿、多饮、多食、疲乏、消瘦、尿糖等表现。糖尿病是因为胰岛素分泌量绝对或相对不足而引起的紊乱。损伤免疫,引起并发症及全身各个系统及脏器多种并发症。因此,糖尿病已成为心梗、脑梗、失明、肾脏衰竭的主要原因。糖尿病人常并发脂肪肝、高血压、冠心病等病。提高免疫,平稳血糖、血脂,避免血糖不稳定冲击血管、神经及内脏器官是应对糖尿病及其并发症的重要手段。

降糖神茶是以珍稀植物青钱柳叶为主要原料,辅以药食两用黄芪、山药菊花和绿茶,运用传统的保健理论精心研制而成保健食品。本品经测验含有黄酮、氨基酸、多糖的化合物,还富含有人体必需的锌、硒、锗等多种微量元素。经数百例Ⅱ型糖尿病人群试食验证,具有降低血糖和血脂(甘油三酯和胆固醇)的功效。

特别提醒:每天前10名打进电话的糖尿病患者订购一疗程多送五套,本品10套一疗程。

销售地址:虹口周家嘴路358号近新建路、宝山牡丹江路258号吴淞医院旁、黄浦:武胜路441号近人民广场、浦东:塘桥路251号近浦东南路、徐汇:大木桥路328号近斜土路、普陀:长乐路304号近新村路、嘉定:梅园路233号近清河路。

糖尿病咨询热线:51699753